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Положение о муниципальной методической службе
[bookmark: bookmark1]1. Общие положения
1.1 Настоящее положение «О муниципальной методической службе» (далее ММС) определяет порядок создания и организации ее деятельности на базе МБУ «Информационно-методический центр Управления образования администрации Яйского округа» (далее - ИМЦ).
1.2 Настоящее Положение регулирует создание и организацию ММС как системы комплексного взаимодействия методических служб образовательных учреждений с муниципальной методической службой, направленной на создание единого научно-методического пространства, результативность методической деятельности, стимулирование инновационных подходов к организации методической работы.
1.3 В своей деятельности ММС руководствуется Законом РФ «Об образовании»; Законом об образовании Кемеровской области; постановлениями, приказами, методическими рекомендациями Министерства образования и науки РФ, Министерства образования и науки Кузбасса и настоящим Положением.
1.4 Деятельность ММС направлена на непрерывное развитие профессионализма педагогов, создание единого научно-методического пространства, повышение качества образования, функционирование и развитие образовательных учреждений, обеспечение научно-методического сопровождения процессов развития муниципального образования, координацию исследований в инновационной деятельности, осуществление взаимодействия, интеграцию и координацию усилий профессионального сообщества, ориентированного на решение задач развития муниципальной системы образования.
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2.1 Цель ММС – содействие профессиональному развитию и сопровождению педагогических и руководящих работников образовательных учреждений Яйского МО с целью  повышения  качества образования. 
2.1 Задачи ММС:
-содействие развитию системы образования Яйского муниципального округа;
-оказание поддержки образовательным учреждениям в реализации федеральных государственных образовательных стандартов образования;
-удовлетворение информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников образовательных учреждений;
-создание условий для организации и осуществления повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений;
-оказание научной, информационно-методической поддержки всем участникам образовательной деятельности;
-выявление профессиональных дефицитов педагогических работников;
- содействие в реализации целевых федеральных, региональных и муниципальных программ (проектов) образования и  воспитания
-оказание методической помощи школам с низкими результатами образования
[bookmark: bookmark3]3. Структура и уровни взаимодействия ММС
3.1 ММС взаимодействует с методическими структурами образовательных учреждений  Яйского МО.
3.2 ММС включает  методические  структуры муниципального  уровня 
3.2.1 Обеспечивающие стратегическое управление:
- методический совет, 
- координационный совет по  инновационной деятельности
3.2.2 Обеспечивающие тактическое координацию:
- районные методические объединения 
-педагогические мастерские
-наставнический центр
-школа молодого педагога
3.2.3 Обеспечивающие оперативное  управление:
- школьные методические объединения 
3.2.3 Обеспечивающие вариативное функционирование ММС:
-опорные методические площадки 
-творческо-проблемные группы
3.3 Управление деятельностью Методического совета, районных методических объединений, опорных методических площадок  и др., их полномочия и функции регламентируются соответствующими Положениями, разработанными и утвержденными в установленном порядке.
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- мониторинг профессиональных и информационных потребностей  педагогических работников округа; 
- создание, обновление, пополнение   информационно-мониторинговых баз данных; 
- изучение и анализ состояния и результатов методической работы в образовательных учреждениях, определение направлений ее совершенствования;
-выявление профессиональных дефицитов работников ОУ Яйского МО; 
-сбор и обработка информации о результатах образовательно-воспитательной деятельности  образовательных учреждений Яйского МО;
- изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта.
4.2  Информационная деятельность:
- ознакомление педагогических работников с новинками педагогической, психологической, методической и научно-популярной литературы;
- ознакомление педагогических и руководящих работников образовательных учреждений с опытом инновационной деятельности в сфере образования;
- информирование педагогических работников образовательных учреждений о новых направлениях в развитии дошкольного, общего, специального образования и дополнительного образования детей, о содержании образовательных программ, новых учебниках, учебно-методических комплектах, видеоматериалах, рекомендациях, нормативных, локальных актах и др.;
- осуществление информационно-библиографической деятельности.
4.3 Организационно-методическая деятельность:
- участие в разработке и реализации единой политики в области образования Яйского МО, совершенствовании системы управления  образованием, содержания и технологий образования, 
- изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи: молодым специалистам, педагогическим и руководящим работникам в период подготовки к аттестации, в межаттестационный и межкурсовой периоды; 
- прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, оказание им информационно-методической помощи в системе непрерывного образования; 
- организация работы районных методических объединений, творческо-проблемных групп, школ молодых специалистов, опорных, инновационных и стажировочных площадок и др.;
-  участие в разработке проектов, программ развития образовательных учреждений; 
- методическое сопровождение  комплектования фондов учебников, учебно - методической литературы образовательных учреждений; 
- определение базовых  школ, дошкольных учреждений, школ педагогического опыта для проведения семинаров-практикумов и других мероприятий с руководящими и педагогическими работниками образовательных учреждений;
- подготовка и проведение конференций, педагогических чтений, смотров-конкурсов,  конкурсов профессионального и  педагогического мастерства работников образовательных учреждений и др.;
- организация и проведение фестивалей, конкурсов, олимпиад, конференций  и др. для обучающихся и воспитанников образовательных учреждений; 
- осуществление  экспертизы программ, проектов, рекомендаций, других материалов и документов, связанных с образованием;
- взаимодействие с Управлением образования администрации Яйского муниципального округа и учреждениями  дополнительного профессионального (педагогического) образования по вопросам  информационно-методической сопровождения образовательной деятельности.
4.4  Консультационная деятельность:
- организация консультационной работы для педагогических работников муниципальных образовательных учреждений и родителей по вопросам образования; 
- популяризация и разъяснение результатов новейших педагогических и психологических исследований;
5. Обеспечение деятельности муниципальной методической службы
5.1 ММС осуществляет свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями ГОУ ДПО « КРИПК и ПРО», ГБУ ДПО «КРИРПО», общественно - профессиональными объединениями всех уровней системы образования Кемеровской области - Кузбасса.
5.2 Финансирование деятельности ММС осуществляется за счет средств
муниципального бюджета, а также	внебюджетных	источников
финансирования.
5.3 Основным ресурсом в реализации сетевого взаимодействия ММС является сайт ИМЦ.
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